



擦亮东台“绿之蓝”文旅品牌

□记者 邓兆冲

得天独厚的自然资源是大自然赐予东台最宝贵的财富,良好的生态是东台最鲜明的幸福底色,平原森林、候鸟天堂、沿海湿地,三大生态名片熠熠生辉,吸引无数游客前来探秘。近年来,东台市文广旅局围绕创建国家全域旅游示范区、省级文旅产业融合发展示范片区,书写文旅发展大文章。

步入高质量发展新时期,东台市文广旅局将以盐城市委八届三次全会和东台市委十五届三次全会精神为指引,比学赶超争一流,勇攀新高创唯一,不断放大东台“绿之蓝”文旅品牌效应,全景展现“一路走来·还是东台”的独特魅力,力争将东台打造成为“世界级滨海生态旅游廊道”重要节点,建设成为国内知名的生态旅游目的地。

三大举措统筹推进 全域旅游多轮驱动

围绕国家全域旅游示范区创建目标,对照标准体系,东台大力实施全域旅游创建行动,努力形成全民参与、共建共享的创建氛围。

打造精品乡村旅游线路,集群式推动全域旅游发展。持续发力打造“14镇18村”,弶港镇争创全国乡村旅游重点镇,方东、红庄争创全国乡村旅游重点村,八里、临塔、三仓争创省级乡村旅游重点村。推出“海边风情生态游”“里下河诗意图游”和“田园野趣亲子游”三条精品特色乡村旅游线路,远离尘嚣、各具特色的乡村,串联成东台美丽乡村的新画卷。

发挥宣传推介矩阵效应,整合式营造全域旅游氛围。做精品品牌活动,在盐城、南通、泰州等地开展特色路演,将东台打造为盐城及周边城市市民旅游的首选地。走进杭州、上海等长三角城市开展专题推介,不断扩大东台文旅的“朋友圈”。策划推出高质量文旅系列短视频,持续打造线上宣传热点。

促进文旅产业融合发展,全景式构建全域旅游格局。瞄准深圳、上海、北京等文旅产业高地开展专题招商,招引一批高星级酒店以及亲子研学、健康度假、夜游体验项目落户东台。培育新型融合业态,推进“农业+旅游”“体育+旅游”“城市+旅游”,打造“动感乡村,缘来东台”乡村旅游精品项目,“周末体育”户外休闲基地,培育一批城市夜间文旅消费集聚区。培植更具体验度、辨识度的旅游产品,举办“东台有礼”十佳文

谈文说旅

创商品创意大赛,不断丰富文创商品体系。

加快景区品牌创建步伐 建成多核心景区旅游圈

东台文旅资源丰富:230公里旅游公路串联2个全国乡村旅游重点村,4个国家4A级景区、19个现代农业园区、28个美丽田园乡村……

东台市文广旅局将按照“+旅游”的理念,系统提升景区功能品质,推动形成黄海森林公园、条子泥景区、西溪景区等主要景区,与“14镇18村”乡村旅游、城市特色休闲街区和多样性生态景观带等呼应联动的“多核心景区旅游圈”格局,全面叫响“勺嘴鹬”旅游标识,创成国家全域旅游示范区,争创国家级文旅产业融合发展示范区、国家级文旅消费试点单位。用好“世遗”旅游IP,高起点规划世遗、生态片区,建成运营海韵园集散中心、黄海森林会务中心等关键项目,将东台打造成为“世界级滨海生态旅游廊道”最重要节点,建设成为国内知名的生态旅游目的地。

全力开展核心景区等级创建。黄海森林公园、西溪景区争创国家5A级景区、国家文化产业示范区、国

家级旅游度假区、国家级旅游休闲街区、国家夜间文旅消费集聚区,条子泥景区争创国家级科普教育基地,甘港老家争创4A级景区。力争2025年,年接待游客超1000万人次,年旅游业总收入突破135亿元。

培育文化艺术高原高峰 提升公共文化服务效能

培育文化艺术高原高峰。东台市文广旅局将围绕献礼党的二十大主题,创排大戏《涓生之路》等一批精品力作,冲刺省级以上文艺奖项。围绕“四个东台”建设主题,引领美术书法创作,用艺术之笔描绘和礼赞东台发展成就。创作推出东台非遗系列动漫,承办全省非遗进景区现场会,推动东台非遗文化“活”起来。

提升公共文化服务效能。对标“人均接受文化场馆服务次数”高质量考核,加大活动组织力度,确保位列盐城第一。加快弶港、南沈灶、新街智慧广电乡村工程建设,确保10月底前通过省级验收。东台市图书馆创成“国家一级图书馆”,争创一批省级优秀阅读新空间和省级文化阅读品牌,不断提升广大群众的文化幸福感和获得感。



东台黄海森林公园 (东台市文广旅局供图)

全国社会体育指导员网络交流展示大会

盐城市健身腰鼓队荣获一等奖



我市健身腰鼓队代表江苏参加2022年全国社会体育指导员网络交流展示大会 (市体育局供图)

本报讯 (宗永根 记者 陈雪峰)我市健身腰鼓队代表江苏参加2022年全国社会体育指导员网络交流展示大会,获得健身技能交流展示(健身操舞类)

一等奖,省社会体育管理中心8月11日向盐城市体育局发来贺信。充分展现了江苏优秀社会体育指导员的专业健身技能和盐阜老区人民勇当沿海地区

高质量发展排头兵的精神风貌。

全国社会体育指导员网络交流展示大会由国家体育总局社体中心和中国社会体育指导员协会举办。作为全国广大社会体育指导员交流展示的平台,全国社会体育指导员交流展示大会自2011年起举办至今,已成为全国规模最大、规格最高的综合性全民健身品牌活动之一,多年来在促进全民健身与全民健康深度融合,助力健康中国和体育强国战略实施等方面发挥了重要作用。本次大会通过线上和线下相结合的方式,旨在进一步提升社会体育指导员健身指导水平,为广大社会体育指导员提供交流展示学习的平台,更好推动全民健身活动的广泛开展。经过征集、评审和优秀作品直播三个阶段。最终,我市健身腰鼓队脱颖而出,获得健身技能交流展示(健身操舞类)一等奖。

我市健身腰鼓队创作的《盛世腰鼓》曾在2021年获得第十四届全运会广场舞类农村乡镇组一等奖,这套腰鼓串联了不同的腰鼓击打技巧,动作难度易配合有序,运动负荷科学有效,在主题

音乐《东方红》的伴奏下,时而激情奔放,时而婉转悠扬,再结合流畅的队形变化,整套动作既锻炼身体,又愉悦身心,还给人以美的享受。

省社会体育管理中心在贺信中说,由盐城市体育局推荐,省社体中心择优送的健身腰鼓队作品《盛世腰鼓》荣获健身技能交流展示(健身操舞类)一等奖,表示热烈的祝贺。贺信对我市多年来大力支持并积极开展社会体育工作给予充分肯定:“多次代表我省在全国相关比赛中力拔头筹,展示江苏社会体育指导员的形象风采!”

社会体育指导员是全民健身的宣传者、科学健身的指导者、群众健身活动的组织者、体育场地设施的维护者、健康生活方式的引领者。我市历来重视社会体育指导员工作的开展,如今全市已拥有各类社会体育指导员43702名,他们常年活跃在各地晨晚练点,涉及的领域既有广场舞、健身气功等老年人经常参与的项目,也有篮球、田径、羽毛球等体育项目,更有街舞、攀岩等年轻人都喜欢的项目。

杂技诗剧《四季江淮》聚焦湿地保护

本报讯 (程干峰)如何用杂技的语言,讲好江苏绿色发展的生态故事?8月14日,美丽的金鸡湖畔,苏州文化艺术中心,由江苏省杂技团出品的杂技诗剧《四季江淮》举行苏州首演媒体见面会。该剧将在二十四节气的轮转中,用杂技的语言讲述人与自然和谐共生的江南故事、江淮故事。

会上,主创团队介绍了该剧的创排经过和艺术特色。《四季江淮》是一部聚焦湿地保护、生态保护的杂技。全剧分为春耕、夏耘、秋收、冬藏四个篇章,运用淮剧道白,贯穿杂技功夫,融合非遗文化,在二十四节气的轮转中,彰显人与自然和谐共生。该剧主创团队阵容强大,由上海戏剧学院教授曹路生担任编剧,北京歌剧舞剧院导演、国家一级导演何晓彬担纲艺术总监,韩晓龙任总导演。音舞美道效化人员均为国内艺术界具有一定影响力的艺术家。

为了讲好江苏的生态故事,两年来,该剧主创团队深入丹顶鹤自然保护区、东台黄海森林公园、条子泥湿地、大丰麋鹿国家级自然保护区、建湖九龙口国家湿地公园及盐城市湿地博物馆等地,力求用惊险奇美绝妙的杂技语言表现好湿地保护的奋斗之美、享受保护成果的生活之美、倡导持续作为的奋进之美。同时,受淮剧

演员头饰中流苏的启发,编创人员以流苏投影介质,作为该剧的舞台背景,又增加了一抹唯美、灵动的江淮风景。

从2013年起,江苏省杂技团先后推出音乐杂技剧《猴·西游记》、诗词歌赋杂技剧场《小桥流水人家》、杂技报告剧《芦苇青青菜花黄》,这次杂技诗剧《四季江淮》,都是用杂技本体推动剧情发展,让杂技动作发挥“遣词造句”的功能,强力推动技艺文化向内容文化的深度转变。而《四季江淮》除了巧妙地融合了二十四节气的概念之外,80分钟时长的杂技剧每个片段都可以独立呈现,将大剧灵活分割为20分钟的小剧场剧目。

“创新路上无止境,建湖杂技流淌着千年文脉,作为省级艺术团体,我们将以《四季江淮》这部作品的公演作为苏州和盐城文化合作奋进的新起点,将杂技这一地方特色文化发扬光大。”对于一个区域来说,城市文明是亮丽的名片,生态文明是厚重的底色。同时,保护生态是全人类共同的话题,杂技艺术则是国际表达无障碍交流的最佳载体。江苏省杂技团团长、《四季江淮》出品人吴其凯介绍,《四季江淮》最鲜明的艺术特点就是创新,除了主题鲜明、表演新奇绝妙外,导演手法独到,让全剧乡土特色浓郁。

市青少年艺术大赛精彩纷呈

本报讯 (彦文)8月11日至12日,“童心逐梦·喜迎二十大”2022年盐城市青少年艺术大赛第三、四比赛日的赛事在市文化馆群星剧场举行,至此为期4天的艺术大赛圆满落幕。

回顾整个大赛,可谓精彩迭出、亮点纷呈。参赛人数为历年最多,年龄覆盖面广,节目质量逐年提升,活动组织水平高,社会反响热烈。参赛作品形式多样,涵盖演唱、舞蹈、器乐演奏、曲艺、戏曲、演讲、朗诵、脱口秀等门类;内容主题丰富多元,歌颂祖国和共产党、赞美家乡和社会、表现青少年积极向上的生活百态等,体现了我市青少年艺术发展百花齐放的良好现状。

活动自5月份启动以来,得到了全市各地的大力支持,参赛人数达5000余人。经过层层筛选、激烈角逐,最终涌现出一大批优秀的青少年选手。选手家长纷纷表示,艺

术大赛为孩子们搭建了一个艺术交流与展示的平台,同时也增强了他们的自信心、磨炼了他们的意志。

盐城市青少年艺术大赛是我市一个重要的文化品牌,至今已举办十多届,培养了许多青少年艺术人才,壮大充实我市各级各类青少年艺术队伍。一些青少年主题作品经过打磨提升,在省市乃至国家级赛事中斩获荣誉。曲艺《爱我你就抱抱我》获得群众文化政府最高奖——第十八届群星奖;少儿二胡《湿地映画》获得第十四届江苏省“五星工程奖”。

比赛圆满落幕,一个个炫丽经典

的画面、瞬间,却永恒定格下来,成为这个艺术之夏温暖的回忆。青少年们幕后辛勤的付出、舞台上的完美绽放也将成为他们人生的动力与源泉,激发他们不断跋涉、砥砺前行。

2022年盐城市青少年艺术大赛颁奖典礼将于国庆期间举行。



市青少年艺术大赛比赛现场。 (市文化馆供图)

國緣V9 清雅酱香

酱香新经典

國緣 有緣

